



擺脫成長印記 自信面對新生～

長庚醫院協助少年去除刺青

◎林口長庚社服課社工師 紅文茹

林口長庚醫院為關懷少年，協助他們除去過往身體上的刺青印記，自去年5月起與台灣桃園地方法院及中華民國觀護協會桃園分會合作，提供免費除刺青服務。目前已有15位少年將陸續完成除刺青療程，期能協助少年們除去身上的印記，自信面對新的人生。

桃園地方法院陳晴教院長及中華民國觀護協會桃園分會陳火炎理事長表示，除刺青服務源自桃園地院反映部分接受保護處分之少年，因為各種理由在身體上下肢等明顯部位刺上各種圖案的刺青，之後卻因此在求學或就職中遭受到不同或異樣的對待，為此結合資源服務該群少年。林口長庚醫院社會服務處林秀峰處長表示，本院基於關懷社會理念，整合本院優秀的皮膚科及整形外科團隊全力支援這項服務。

這項服務自民國100年5月開始持續到今年，為顧及少年隱私並確保服務流程順暢，本院特別安排固定空間，並由固定醫護人員及社工師協助。許仲瑤醫

師與許聰政醫師皆表示，除刺青比刺青疼痛好幾倍，自去年迄今雖有少年因此流失，但仍有15位少年願意堅持完成所有療程，決心給自己一個新的樣貌重新開始。這也讓團隊成員確信本服務的意義價值，而更投注於服務過程。

林口長庚社工師在協助的過程中，發現一位手臂佈滿大小刺青圖樣的少年，在經歷過幫派生活、求職受阻等經驗後，決心要除去身上所有的圖樣，與幫派真正的脫鉤。少年為求以一個全新的身分重新開始，接受服務至今，無一次缺席地穩定接受除刺青手術。

這項有意義的除刺青服務將持續進行，直至協助少年完成除紋。林口長庚醫院、台灣桃園地方法院與中華民國觀護協會桃園分會衷心希望，這些少年透過除紋手術，可以更有自信的面對未來，展開新生，讓身上的印記不再是人生的絆腳石；除去這些成長的印記後，可以和一般少年一樣追尋理想，發揮每個人的才能和天賦。◆



除紋過程中，圖案明顯淡化，少年現仍持續接受服務中

